

НАРОДНА БИБЛИОТЕКА
„СТЕФАН ПРОВОЕНЧАНИ“

Бр. 498

19. VII 2022. год

КРАЉЕВО



**ПРЕДЛОГ ПРОГРАМА РАДА
НАРОДНЕ БИБЛИОТЕКЕ „СТЕФАН ПРОВОЕНЧАНИ“ КРАЉЕВО
ЗА 2023. ГОДИНУ**

У Краљеву, јун 2022. године

ПРОГРАМСКИ ЦИЉЕВИ У 2023. ГОДИНИ

Као и протеклих година, у фокусу рада Народне библиотеке „Стефан Првовенчани” Краљево (у даљем тексту: Библиотека) у 2023. години биће очување континуитета успешног пословања и унапређење рада у примарним библиотечко-информационим пословима, односно у домену позајмице књижне и некњижне грађе, увећање средстава за набавку библиотечко-информационе грађе и опремања фондова, унапређење и развијање мреже библиотека на подручју Рашког округа, у складу са чињеницом да је краљевачка библиотека матична установа на територији Рашког округа, затим у области културно-образовне и издавачке делатности, дигитализације и радионичарског рада са децом и младима.

У приоритетне циљеве спада и унапређење опремљености Библиотеке у информационо-технолошком смислу, као и у смислу опремања ентеријера и унапређења просторних капацитета, с обзиром на чињеницу да се током година Библиотека развила у један од центара културног живота локалне заједнице и модеран информациони центар. У том смислу, планирана је замена дела унутрашње столарије у Библиотеци.

Планирано је, такође, да се изврши реконструкција подрумског простора Ацића куће у којој је смештена издавачка делатност Библиотеке, у сарадњи са Заводом за заштиту споменика културе Краљево.

Један од циљева је уградња покретних полица за смештај књига у депоу Библиотеке. С обзиром на високи новчани износ који је неопходан за замену свих полица у Депоу, планирано је да се замена полица у депоу врши у фазама, према приоритету.

Један од најважнијих програмских задатака је чување континуитета одржавања традиционалних манифестација (Светосавска академија, Краљевданска беседа, Жички духовни сабор „Преображење” и достигнутог нивоа када је реч о профилисаном концепту и садржају који подразумева ангажовање најугледнијих представника савремене српске поезије, књижевне критике и културе уопште узев).

С обзиром на чињеницу да се 2023. године навршава пола века од почетка рада Библиотеке у згради у којој је и данас, намера је да се овај јубилеј пригодно обележи, превасходно ангажовањем библиотекара Завичајног одељења. Планирана је припрема изложбе која би приказала историјат развоја и делатности Библиотеке у протеклих 50 година, као и низ пратећих програма.

Намера је, такође, да квиз „Краљево бира знање”, који годинама унатраг, два пута годишње (поводом имендана Града Краљева и Краљевдана) успешно реализујемо у сарадњи са Друштвом историчара Рашког округа, постане део званичног Програма рада Библиотеке, као и друге традиционалне манифестације, те да се у складу са тим у буџету издвоје наменска средства за његову реализацију, односно за наградни фонд за победнике квиза.

Планирано је и учешће на конкурсима Министарства културе и информисања Републике Србије, као и на конкурсима које за унапређење културне делатности расписују друге институције.

Дигитализација библиотечко-информационе грађе из фонда Завичајног одељења остаје приоритетни задатак када је реч о развоју основне делатности Библиотеке, јер је конвертовање књижне и некњижне грађе у дигитални формат најпоузданији начин чувања завичајне културне историје.

Стручно усавршавање запослених је трајно програмско опредељење, па ће и у 2023. години запослени бити упућивани на обуке и курсеве у ВБС центру за образовање библиотекара у Народној библиотеци Србије. Један библиотекар који у прописаном року за пријаву за полагање стручног испита стиче услове за полагање, биће упућен, најпре на инструктивне семинаре у оквиру припрема за полагање испита, а потом и на полагање испита. Планирано је и учешће библиотекара на стручним конференцијама и скуповима, као и организовање Жичког сабора библиотекара шести пут заредом уз финансијску подршку Града и Министарства културе и информисања РС.

Као циљ се поставља и очување уобичајене динамике објављивања књига када је реч о издаваштву под окриљем Библиотеке.

ОСТВАРИВАЊЕ МАТИЧНЕ ФУНКЦИЈЕ НАРОДНЕ БИБЛИОТЕКЕ „СТЕФАН ПРВОВЕНЧАНИ” КРАЉЕВО

У складу са Законом о библиотечко-информационој делатности (СГ РС бр. 78/2021), а на основу Решења о одређивању библиотеке која обавља матичну функцију на територији градова Краљево и Нови Пазар, као и на територији општина Врњачка Бања, Рашка и Тутин, Народна библиотека „Стефан Првовенчани” Краљево има функцију матичне библиотеке за подручје Рашког округа (Краљево, Рашка, Врњачка Бања, Нови Пазар и Тутин).

Служба за развој библиотечко-информационе делатности и матичне послове Народне библиотеке „Стефан Првовенчани” Краљево, у складу са законским и подзаконским актима, планира следеће активности током 2023. године:

- обављање надзора над стручним радом 25 библиотека (јавних, школских и специјалних) на подручју Рашког округа;
- периодичне посете Одељењу за истраживање и развој библиотечко-информационог система у Народној библиотеци Србије ради стручних консултација;
- организација и реализација три акредитована стручна семинара за усавршавање запослених у библиотечко-информационој делатности на подручју Рашког округа (два семинара за библиотекаре јавних библиотека и један за школске библиотекаре);
- учешће библиотекара Народне библиотеке „Стефан Првовенчани” Краљево на стручним скуповима и конференцијама у земљи и иностранству (Библионет, Конференција БДС, скуп у Великој Ремети, потом у Пријеполу, за библиотекаре Завичајних одељења...);
- упућивање библиотекара у ВБС образовни центар Народне библиотеке Србије на курс Преузимање записа/Фонд за рад у програму COBISS, као и на припремне семинаре за полагање стручног испита;
- одржавање састанака Матичне комисије за упућивање предлога за стицање виших стручних звања за библиотекаре Рашког округа;

- организација и реализација стручног скупа са међународним учешћем у оквиру Жичког сабора библиотекара и објављивање Зборника радова представљених на скупу.

ОСНОВНА БИБЛИОТЕЧКА ДЕЛАТНОСТ – УПИС ЧЛАНОВА, ПОЗАЈМИЦА КЊИЖНЕ И НЕКЊИЖНЕ ГРАЂЕ, НАБАВКА И ОБРАДА БИБЛИОТЕЧКЕ ГРАЂЕ

Када је реч о набавци публикација, планирана је куповина књига у вредности од 2.000.000,00 динара, што је на нивоу набавке у 2021. години, и двоструко више него у 2022. години када су средства за набавку књижне грађе преполовљена у односу на раније године, што драматично утиче на квалитет услуге која се корисницима пружа, јер је континуирано праћење издавачке продукције и набавка нових књига приоритетни задатак у библиотечко-информационој делатности. Такође, део набавке ће бити остварен путем Конкурса за откуп публикација који расписује Министарство културе и информисања Републике Србије. Очекивање је да ће се путем Конкурса обезбедити око 1.000.000,00 динара за набавку публикација. Најмањи део набавке остварује се путем поклона појединаца и установа, донацијама, те путем размене публикација са другим библиотекама.

Водећи се динамиком обраде грађе у претходним годинама, очекује се да током 2023. године у програмском пакету COBISS3/Каталогизација каталогски буде обрађено више од 3.000 публикација.

Што се тиче уписа чланова, очекује се упис више од 8000, што је у границама вишегодишњег просека, као и више од 100.000 трансакција различитих врста библиотечке грађе.

Планирано је, такође, да током 2023. године забележимо више од 50.000 посета корисника ради позајмице књига, збирно, на свим позајмним одељењима (Позајмно одељење за одрасле кориснике, Одељење за децу и младе, Одељење за стручну литературу и Одељење за завичајну збирку).

Када је реч о међубиблиотечној позајмици, пројектујемо више од 200 позајмица у 2023. години.

План је да се значајно унапреде технички капацитети Библиотеке, односно модернизација информатичке опреме, како би се побољшао квалитет рада и услуга. У том смислу, приоритетна је куповина скенера, рачунара, као и камере и бежичних микрофона за реализацију програмске делатности.

Када је реч о ентеријеру, осим раније поменуте замене дела дограјале унутрашње столарије, неопходна је и набавка нових радних столова на Завичајном, Научном и Одељењу периодике.

Потребно је обезбедити и типске дрвене полице за смештај фонда стране књиге и наменске полице за смештај сликовница, као и нове столове и столице за читаоницу Одељења периодике.

КУЛТУРНО-ОБРАЗОВНА ДЕЛАТНОСТ

Културно-уметнички и едукативни програми

Као и годинама уназад, приоритет је организација и реализација трију традиционалних манифестација – Светосавске академије, Жичког духовног сабора „Преображење” и Краљевданске беседе, као и манифестација које су намењене деци и младима – Светосавска недеља на Дечјем одељењу и Дечја недеља.

Наставиће се реализација раније установљених програмских циклуса „Великани светске књижевности”, „Водич кроз манастире и света места”, „Водич кроз институције културе”, „Водич кроз природне знаменитости Србије”, „Краљевчани”, „Кроз историјске изворе”, „С разлогом”, „Путописи”, „Крај пута”, „Рокољупци” и „Тумачење библијских текстова”, „Филмске приче” и „Тумачење књижевног дела”.

Планом је предвиђен и наставак одржавања креативних и едукативних радионица за децу, уз ангажовање библиотекара и стручних сарадника, као и очување дугогодишње и успешне сарадње са краљевачком Предшколском

установом и школама. Посебно ће се инсистирати на чувању континуитета реализације радионица у дигиталном формату („Путујуће дигитално свезнање” , „3Д свет” и „QR код за летњи мод”), али и на развијању нових радионица које ће се заснивати на различитим апликацијама за едукацију и забаву. Такође, планирана је реализација радионице за учење програмирања на микробит рачунарима, које је Библиотеци донирао Фонд Б92, у оквиру њихове кампање „Битка за знање”

Посебна пажња биће посвећена одржавању *Књижевне радионице* чији су полазници годинама уназад веома успешно учествовали на књижевним конкурсима широм земље и освајали значајна признања за своје литерарне радове.

Едукација деце и младих, али и родитеља, наставиће се и кроз радионице у традиционалној форми која подразумева предавања, трибине, саветовања, каква се годинама унатраг реализују у оквиру програмских серијала: „Мала школа здравља” и „Изазови родитељста”. Неизоставни су и циклуси предавања и креативних радионица у оквиру Светосавске недеље, Дечје недеље, Божића, Васкрса, 14. октобра, Краљевдана и других значајних празника и догађаја из завичајне културне историје.

КАДРОВСКИ КАПАЦИТЕТИ

С обзиром на чињеницу да је током протеклих 5 година петоро запослених у Библиотеци отишло у пензију, док је један запослени тренутно постављено лице у Градској управи, а у међувремену није било примања у стални радни однос, свакодневни рад и пројектоване резултате драматично угрожава мањак запослених, пре свега у основној библиотечко-информационој делатности. Неретко се дешава да због одсуства запослених због коришћења годишњег одмора или боловања, није могуће организовати минимум процеса рада на одељењима која подразумевају свакодневни и целодневни рад и контакт са корисницима. Угрожен је и очигледно стагнира рад на Завичајном одељењу, које осим рада са корисницима, прикупљања завичајне књижне и некњижне грађе, теренски рад, подразумева и вршење процеса дигитализације завичајне



НАРОДНА БИБЛИОТЕКА „СТЕФАН ПРВОВЕНЧАНИ“ КРАЉЕВО
36000 Краљево • Цара Лазара 36 • тел/факс 036 321 377 • 319 750 • 312 442
e-mail: biblioteka@tron.rs • maticna@kv-biblio.org.rs • povelja@mts.rs
Жиро-рачун 840-32664-09 • ПИБ: 100244434

На основу члана 31. Статута Народне библиотеке „Стефан Првовенчани“ Краљево,
Управни одбор Народне библиотеке „Стефан Првовенчани“ Краљево на својој седници
одржаној 19. 7. 2022. године, донео је следећу

ОДЛУКУ

О ДОНОШЕЊУ ПРЕДЛОГА ПРОГРАМА РАДА НАРОДНЕ БИБЛИОТЕКЕ „СТЕФАН
ПРВОВЕНЧАНИ“ КРАЉЕВО ЗА 2023. ГОДИНУ

1. Доноси се предлог Програма рада Народне библиотеке „Стефан Првовенчани“ Краљево за 2023. годину.
2. Саставни део ове Одлуке је предлог Програма рада Народне библиотеке „Стефан Првовенчани“ Краљево за 2023. годину, потписан од стране в. д. директора Библиотеке, оверен печатом Библиотеке.
3. Одлуку са предлогом Програма рада Народне библиотеке „Стефан Првовенчани“ Краљево за 2023. годину доставити:

- Одељењу за друштвене делатности града Краљева
- Архиви Библиотеке.

Управни одбор
Народне библиотеке „Стефан Првовенчани“ Краљево



Председник Управног одбора
Марина Каровић Јеровић